2024年8月

农历甲辰年 七月十一

国内统一连续出版物号 CN 14-0021

(第15618期) (今日4版)

# 国务院中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

聚焦 2024 中国-东盟周

据新华社北京8月13日电 国 务院、中央军委日前公布新修订的 《军人抚恤优待条例》(以下简称《条 例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》共6章64条,修 订的主要内容如下。

-是坚持党的领导,明确军人抚 恤优待基本原则。军人抚恤优待工 作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇 与贡献匹配、精神与物质并重、关爱 与服务结合的原则。健全抚恤优待 标准动态调整机制,确保抚恤优待保

障水平与经济社会发展水平、国防和 军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和 军队建设新形势新要求。明确抚恤 优待对象范围和抚恤优待内容。明 确管理体制,规定退役军人工作主管 部门、其他有关机关、军队有关部门 的抚恤优待工作职责。明确中央和 地方财政责任。完善评定烈士、发放 残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服 务保障力度。规定抚恤优待对象享 受社会保障、基本公共服务和相应的 抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表 彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚 恤优待对象参加重大庆典活动等措 施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机 制,加大对特殊困难抚恤优待对象的 关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服 务能力和水平。明确一次性抚恤金 的发放程序,保障抚恤优待对象合法 权益。细化残疾等级评定的程序,增 加补办评定残疾等级的情形。

## 总书记的人民情怀

中共长治市委主管主办

"一老一幼"牵动万千家庭,关乎民生福祉。"老人和 小孩是社区最常住的居民,'一老一幼'是大多数家庭的 主要关切。"在习近平总书记的心里,"一老一幼"始终是

今年6月,在宁夏回族自治区银川市金凤区长城花园 社区考察时,习近平总书记来到社区活动室,饶有兴致地 观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退 休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。

在今年"六一"国际儿童节即将到来之际,习近平总 书记给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,希 望同学们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳 全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代 好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁

对"一老一幼"的关切,镌刻在习近平总书记考察的 足迹里——

在百姓家中,与老人手拉手、话家常、问冷暖,跟孩子 谈成长、话未来,殷切勉励;在社区,了解老人养老、儿童 教育情况,提出明确要求;走入基层卫生机构,细致询问 老人看病就医是否困难;走进学校课堂,细心叮嘱孩子们 保护好眼睛,强身健体,好好学习。

"老年人越来越长寿,对老年人的服务要跟上""孩子 们现在都是宝,对孩子们的养育和培养等工作要加强", -句句殷切嘱托,语重心长;

"让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿是我们的 共同愿望""孩子们成长得更好,是我们最大的心愿",一 声声真诚祝福,温暖人心;

"要大力发展老龄事业和老龄产业,有条件的地方要 加强养老设施建设,积极开展养老服务""社区要积极开 展各种公益性课外实践活动,促进未成年人身体健康、心 理健康、心灵健康",一次次重要讲话,指明方向。

一言一语,情深义重。习近平总书记的目光始终关 注着老人和儿童。

对"一老一幼"的关切,体现在政策的制定中一 2023年5月,习近平总书记主持召开二十届中央财经 委员会第一次会议,会议指出,"以人口高质量发展支撑

中国式现代化"。 "一老一幼"是人口高质量发展的两个重要方面。而 当前我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分 化的趋势性特征。预计2035年前后,我国人口将进入重 度老龄化阶段。

习近平总书记深入调研、深邃思考,破解难题、明确 方向:"实施积极应对人口老龄化国家战略"。

2021年6月印发的《中共中央国务院关于优化生育政 策促进人口长期均衡发展的决定》提出,以"一老一小"为 重点,建立健全覆盖全生命周期的人口服务体系。

党的二十大报告提出:"优化人口发展战略,建立生育 支持政策体系,降低生育、养育、教育成本。实施积极应对 人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤 寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。"

党的二十届三中全会《决定》提出:"以应对老龄化 少子化为重点完善人口发展战略,健全覆盖全人群、全生 命周期的人口服务体系,促进人口高质量发展。"

对"一老一幼"的关切,印证在切实的行动里

(下转第二版)

# 中国(山西)-东盟贸易投资推介会在我市举行

### 本报讯 记者桂滨报道:作为"2024 中国-东盟周"重要活动之一,8月12 日下午,中国(山西)-东盟贸易投资 推介会在我市举行。来自中国、东盟 国家的各界嘉宾,围绕"新机遇、新动 力、新合作、新发展"主题,共同交流探 讨、开展经贸推介。省委常委、常务副 省长吴伟,柬埔寨新闻大臣奈帕德拉,

文莱驻华大使拉赫马尼,中国-东盟

中心秘书长史忠俊,菲律宾总统对华

贸易、投资和旅游特使许智钧,马来西

亚驻华使馆公使悟倪·桑卡尔,市委副

书记、市长陈向阳出席。副市长黄国

珍主持,市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳对出席推介会的嘉宾表示 热烈欢迎,并介绍了长治经济社会发 展情况。他指出,长治是一座开放包 容的城市,近年来,我市抢抓"一带一 路"机遇,积极服务和融入新发展格 局,持续扩大对外开放合作。东盟是 我市重要的出口市场和合作对象,截 至目前,东盟国家在长治注册三资企 业 4 家,我市的太阳能电池、LED 模 块、民爆产品、塑钢型材、医药保健品、 特色农产品、精细化工产品等优势产 品行销东盟市场。我市将借"2024中 国-东盟周"在长治举办的东风,以此 次贸易投资推介会为契机,与东盟各

国开展更加紧密的经贸合作和人文交 流,稳步扩大双方进出口贸易规模,全 面深化双向经济技术交流与产业投资 合作,积极推进教育、医疗、文化、旅 游、体育等领域友好交流。同时,着力 加强、持续优化双边贸易和双向投资 服务保障,为东盟国家企业与长治开 展贸易、来长治投资合作提供便利、创 优环境。陈向阳向与会嘉宾发出诚挚 邀请,希望大家继续关心关注长治发 展,并通过大家带动更多朋友走进长 治、了解长治,开启共赢发展新篇章。

奈帕德拉、史忠俊、许智钧分别致 辞,表示,此次活动搭建了东盟各国与 山西对接交流的重要平台,对深化人 文、经贸、文旅等多领域、深层次合作, 推动区域经济一体化发展具有重要意 义。将以此为新起点,进一步加强东 盟与山西、东盟与长治的友好交往,在 绿色转型、贸易金融、数字经济、人文 旅游等领域积极开展合作,促进共同

推介会上,我市现场签约6个重点 项目,涉及汽车组装、LED显示屏、民 爆产品和精细化工产品出口等领 域,贸易总金额15209万元。与会嘉宾 与参会企业还进行现场推介和交流

# 中国(山西)-东盟青年 暨文旅发展交流会举行

本报讯记者贾奕报道:8月12日,中国 (山西)-东盟青年暨文旅发展交流会在我 市举行,百余名中外青年围绕文旅发展和 友好合作,共叙友谊、共话未来。省人大常 委会副主任谢红,缅甸饭店与旅游部部长 德德凯、中国-东盟中心秘书长史忠俊、澜 湄综合执法安全合作中心代理秘书长尤小 文出席会议并致辞。

本次交流会的主题是"以青春之名 赴 山海之约创美好未来",旨在推介中国(山 西)与东盟各国的特色文化和旅游资源,为 文旅产业的繁荣发展、增进中国与东盟人 民的友谊贡献力量。

交流会上,先后播放了山西省和长治 市的文旅宣传片、东盟文旅宣传片。文莱 驻华大使拉赫马尼,老挝驻华大使宋蓬,菲 律宾驻华大使吉米,越南文化、体育和旅游

部副部长胡安峰,柬埔寨旅游部国务秘书 钱明光,印尼驻华使馆副馆长裴连杰,以及 我省相关部门,分别在会上推介了各自旅 游资源。四位来自中国和东盟国家的青年 代表分享了他们行走不同国家时的经历, 让现场嘉宾感受到不同文化的魅力。

在与会来宾的共同见证下,中国-东 盟中心与澜沧江-湄公河综合执法安全 合作中心、上海 bilibili 科技有限公司、山 西医科大学、山西工程科技职业大学分 别签署《中国-东盟中心与澜沧江-湄公 河综合执法安全合作中心合作备忘录》 《关于合作开展东盟国家主题文化交流项 目的协议》《关于合作开展东盟国家旅游 从业人员线上中文培训项目的协议》,共 同搭建青年人才交流平台,探寻文旅合作

本报讯记者李雨桐报道:8月12日晚,"和 缘佳话"中国-东盟周室内音乐会在滨湖文旅 中心钻石剧场璀璨上演。优美的旋律不仅为听 众带来一场听觉盛宴,更架起心灵沟通的桥梁, 让嘉宾们在音乐中进一步深化友谊,加深对中 国文化的理解。

音乐会在一首激昂欢快的《步步高》中拉开 序幕。《歌声与微笑》《年轻的朋友们》用轻快的 旋律展现出年轻人蓬勃朝气,同时也传递出友 谊的诚挚呼唤。《梁祝》《菊花台》《绒花》《花好 月圆》《彩云追月》以优美的旋律和独特的韵 味,让嘉宾们充分领略到中国音乐的独特魅 力。而充满民族风情的《瑶族舞曲》《赛马》《牧 歌》,则让嘉宾们仿佛看到了中国人民快乐起 舞、庆祝幸福生活的美好画面。进入尾声,伴随 《茉莉花》旋律悠然响起,现场仿若有一朵朵盛 放的茉莉四溢着迷人的芬芳,引发观众经久不

音乐是人类共同的语言,也是中外跨文化 交流的桥梁纽带。"嘉宾们的热烈掌声让我们很 激动。"本次演出的沐心室内乐团首席米磊说, 希望未来乐团能更好发挥音乐火种作用,用实 际行动和艺术才华,为更多朋友奏响美好未来

# 缘 中

## 刨新长冶

近年来,我市深入实施 创新驱动发展战略,大力培 育科技创新主体,全力搭建 科技创新平台,强力推动产 业深度转型,着力构建良好 创新生态,高质量推进国家 创新型城市建设。图为8 月13日,长治经开区高科 华烨集团生产车间,LED封 装产品源源不断产出下线。 本报记者 司敏 摄

## 以更有力举措增强民生获得感

-当前抓改革促发展



观察之五

多

数

的

## 提高医疗资源利用率 减轻人民群众就医负担 我市二级以上公立医院全部开展"检验结果互认"

本报讯 记者马慧荣报道:为提 度会,要求各医院第一时间将检验 高医疗资源利用率,减轻人民群众 就医负担,持续改善医疗服务,日 前,市卫健委在全市医疗机构深入 推进"检验结果互认"工作。截至目 前,我市46所二级以上公立医院已 全部开展"检验结果互认",已互认 2162人次、6370项次。

医疗机构间"检验结果互认"是 指患者在一家医院做的检验,到另 一家医院看病时,不需要再重复检 查。根据省卫健委下发的文件要 求,对标有"晋HR"(山西互认检验 项目)标识的临床检验结果予以互

在推进"检验结果互认"工作中, 我市印发《关于推进检验结果互认 解决群众看病重复检查问题实施方 案的通知》,明确阶段性工作安排和 具体要求,组织全市二级以上公立 医疗机构召开检验结果互认工作调 结果互认政策、互认项目、投诉电话 等关键信息进行公开,便于群众及 时、准确、便捷了解相关信息。各医 院及时在门诊等区域做好宣传,提 高群众知晓率。根据要求,已公布 的互认医疗机构名单中所列医疗机 构,应在可互认的检验项目前标注 "晋HR"作为互认标识,并在报告单 下部注明"晋HR"为可在全省范围 内互认的检验项目。市卫健委还将 根据各医疗机构检验质量评价与考 核结果,动态调整检验结果互认医 疗机构和临床检验项目名单。

目前,我市各级卫健行政部门和 医疗机构已将互认政策、互认项目及 投诉电话等通过官网、官微、展板、 电子屏等多种渠道进行公开。市卫 健委将继续深化检验结果互认工作, 加强信息数据共享,为患者提供更加 优质、高效、便捷的医疗服务。

## 打造药材产业升级版

乡村要振兴,产业振兴是关键。今

年以来,平顺县以"项目建设年"为统

领,牢牢抓住产业这一高质量发展核

心,坚持以中药材、文化旅游、新能源、

电商等主导产业为抓手,拉长产业链、

提升价值链,加大招商引资力度,不断

增强内生动力,为高质量发展注入新动

能。2024年,全县计划建设108个重点

项目,其中新建项目62个,1-7月已开

工项目48个,目前入库项目34个,完成

"这里为什么适宜种植潞党参?现

在村里潞党参种植规模有多大?"在平顺 县龙溪镇淙上村村委会办公室,前来考 察的客商与村党支部书记李陈琳商谈投 资中药材种植事宜。客商慕名而来,缘 于平顺县种植的潞党参名声在外。

依托全省首批十大特色专业镇之 一的上党中药材专业镇,平顺中药材产 业迎来新的发展机遇。平顺县发挥产 业优势、延展产业链条、强化科技支 撑、提升品质品牌,在数智赋能、做精 做强中药材产业上深耕细作,延伸潞党 参、连翘等产业链,立足打造潞党参百 亿级战略性支柱产业,推动中药材产业 不断向"新"向"精"发展。

"在第六届山西文化产业博览交易

会上,我县成功签约两项重点文化产业 项目,其中一项是山西东葫通追溯化药 材仓配暨智慧共享中药房项目。我们 用最优的服务、最大的努力推动项目早 开工、早投产、早达效。"平顺县工业发 展中心主任张斌介绍。

聚焦全市项目建设年·抓项目拼经济促发展

牵住"牛鼻子"经济添动能

-平顺县全力推进产业项目建设提质增效

艳阳下,平顺县新型工业园区内热 潮涌动,生机勃勃。山西东葫通追溯化 药材仓配暨智慧共享中药房项目正位于 此,占地38.6亩,总投资1.92亿元,主要 建设项目有标准化中药材仓储中心、中 药材检验检测中心、中药材仓配物流中 心、智慧共享中药房。项目建成后,预计 年产值可达4亿元,带动就业60余人。

"项目分两期进行,一期项目计划

于2024年10月底完工,二期项目计划 于2025年年底完工。项目对仓储药材 运用物联网技术实现仓储物流检测,采 用现代智能化物流管理体系进行物流 仓配,与中药材全产业链大数据平台对 接,为全省中药材产业发展提供数据支 撑,实现信息互联互通,打造'智慧中 药材'产业。"张斌表示。

"数智"蓄势,创新赋能。平顺县还 同步加快平顺潞党参数字产地仓建设, 深化同安徽亳州药通网的合作共建,继 续引进国内外中药材经营主体,搭建 "数智"平台,繁荣中药材交易市场,打 造北方中药材集散地暨交易中心。

(下转第二版)